

李炳渊: 坚持“零替身”， 追逐电影梦

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



演员真打实斗,零替身



拍摄现场



《玩命》见面会现场



带伤坚守在片场

“

近日,由菏泽籍演员李炳渊自编、自导、自演的动作电影《斗士》在爱奇艺上映,自影片上线以来,综合评分高达9.1。

李炳渊自幼习武,曾先后做过武术替身、演员、武术指导、导演……近年来,动作电影日益落寞,为了保持初心,李炳渊曾于2018年拍摄影片

《玩命》,此后,又用长达4年的时间创作了《斗士》。为呈现最好的艺术效果,影片坚持“零替身”,拍摄过程中李炳渊多次受伤,他忍着剧痛坚守片场。3月15日,牡丹晚报全媒体记者对李炳渊进行了独家专访,听他讲述了自己的成长历程和影片背后的感人故事。

○从替身到演员,他完成了身份的转变

李炳渊出生于东明县三春集镇西李庄村,他自幼练习武术。为了追求进步,年仅13岁的他离开父母,独自到河南习武。和大多数武术少年一样,李炳渊的心中有一个功夫梦,他尤其崇拜李连杰,渴望有朝一日能够像他一样成为一名功夫巨星。

怀揣着梦想的种子,李炳渊日复一日地习武,曾多次荣获省市和全国各类比赛冠军。2001年,李炳渊

凭借出色的专业素质考取了首都体育学院,同年获北京大学学生武术比赛剑术第一名。在随后的几年里,他陆续斩获各类全国大赛的冠军。

2004年,著名导演徐克计划拍摄电影《七剑》,当时恰巧在首都体育学院试镜,为动作演员甄子丹寻找替身演员。经过严格筛选,李炳渊从数百名参选者中脱颖而出,被选为

甄子丹的替身演员。让他记忆深刻的是,有一场戏是从40米高的悬崖跳下,当时李炳渊的内心充满了担忧和惶恐,但既然选择了这一行,他只能咬牙坚持。

同年,《八大豪侠》开拍,李炳渊被选为陆毅、李冰冰、范冰冰、黄秋生等明星的替身演员,成为影片的主替。《八大豪侠》还未拍完,《霍元甲》也准备开机,经过两个多月的选拔,

最终,李炳渊成为李连杰的替身演员。第一次和自己的偶像零距离接触,他既激动又胆怯。

做替身的日子让李炳渊吃尽了苦头,他身体多处受伤,但表演技能也因为这段经历得到飞速提升。2006年,著名导演都晓为电视剧《少林寺传奇》选拔演员,李炳渊有幸成为男主角的出演者,自此他走上了演员的道路。

○坚守初心,通过作品增强对动作电影的信心

在随后的几年里,李炳渊先后拍摄了《李小龙传奇》《龙门飞甲》《聪明小空空》《智取威虎山3D》《热武青春2》等影视作品,并于2016年凭借电影《末路英雄》获得“第九届上海大学生电视节”最受大学生青睐男演员奖。

尽管已经在演员的道路上得心应手,但李炳渊并不满足于现状,身为局中人的他,看到了近年来动作电影的落寞,于是,便有了自己做导演,拍摄动作电影的

想法。2018年,李炳渊自编、自导、自演电影《玩命》,他将全部的斗志和激情用于影片的拍摄。为了追求真实震撼的格斗搏击效果,他的大腿血管被踢到爆裂,后来又在拍摄摩托车追逐戏时导致身体多处骨折。但让李炳渊欣慰的是,该影片一经上映,便好评如潮。

“尽管动作电影日益落寞,但我始终保持着一颗初心,希望通过自己的作品,增强大家对动作电影的信心。”李炳渊在接受牡丹晚

报全媒体记者采访时表示,在制作《玩命》的后期,他就构思了《斗士》的剧本。该电影于2019年5月12日开机拍摄,历时70天的时间完成拍摄。

近年来,李炳渊始终对动作电影保持着一份执着。无论是《玩命》还是《斗士》他都坚持“零替身”,始终把最好的一面展现给观众。

“在拍摄《斗士》的过程中,我的腿部曾经爆裂的那根血管再次爆裂,反复肿

痛,整条腿缠满了冰块,还一度要靠大量的止痛片来止疼。”李炳渊告诉牡丹晚报全媒体记者,为了不影响拍摄进度,他拄着拐杖赶往片场,坚持拍摄上半身的镜头。

腿上的伤病还未痊愈,李炳渊的手肘又发生错位,骨头从肉里顶了出来,他依旧没有离开片场。那时,大家常常看到身上缠着绷带的李炳渊穿梭在片场的各个角落,他甚至每天只休息两三个小时,将自己全部的精力投入到影片的拍摄中。

○创作《斗士2》,将于今年拍摄完成

作品就是李炳渊的生命,他常常拿命去拍摄,所以无论是《玩命》还是《斗士》都能够看到李炳渊的影子。“《斗士》最想传递的是一种精神。”李炳渊说,他希望通过这部电影为观众赋予一种力量,面对生活、面

对挑战,做自己的“斗士”,勇敢追梦。

为了让《斗士》不留遗憾,李炳渊花费了4年的时间去打磨这部影片,还曾带着浓郁的“家乡”情结回到菏泽取景。

牡丹晚报全媒体记者

采访得知,《斗士》于2022年上半年全部制作完成,按照院线电影的要求精心打造,但由于疫情的原因迟迟未能在影院上线。2022年12月23日,《斗士》在爱奇艺云影院上映,获得了较好的口碑。目前,该影片的综合评分高达

9.1分,深受影迷喜爱。

由于《斗士》反响强烈,呼声较高,李炳渊打算继续拍摄《斗士2》。目前,该片正在创作中,将在全网公开选拔演员。根据李炳渊的计划,《斗士2》将于今年拍摄完成,预计明年正式和大家见面。